理财也可以养老

公募基金的新陈代谢每天都在发生。 当投资者感慨分级基金即将落幕时, 证监 会发布《养老型公开募集证券投资基金指 引(试行)》(以下简称《指引》)的初 稿日前已下发到部分公募基金公司。这意 味着,养老型基金这一全新公募品种诞生

对于普通投资者来说,通过理财,养 老能否实现?

养老型基金将上市

最新发布的《指引》初稿共有13条, 分别对养老型基金的立法依据、产品定 义、产品类型、投资策略、投资比例、子 基金要求、基金管理人和基金经理要求、 运作方式和费用、销售适当性等多个方面 作出了详细规定。

《指引》初稿对养老型基金明确定义

为"以追求养老资产的长期稳健增值为目 的,鼓励投资者长期持有,采用成熟的资 产配置策略, 合理控制投资组合波动风险 的公开募集证券投资基金"。根据《指 引》初稿的相关规定,养老型基金采用基 金中基金形式或普通基金形式运作。

与普通公募基金相比,养老型基金主 要有几大不同:一是投资策略相对固定。 根据《指引》初稿, 养老型基金应当采用 成熟稳健的资产配置策略,控制基金下行 风险, 追求基金长期稳健增值。投资策略 包括目标日期策略、目标风险策略、组合 保险策略以及中国证监会认可的其他策 二是资产投资比例与普通基金有异。 参考企业年金、社保基金和养老金等成熟 的运作模式,对养老型基金的投资比例也 作出了明确规定。采用普通基金形式运作 的养老型基金投资于股票的比例原则上不 超过30%。采用基金形式运作的养老型基

金投资于股票、股票型基金和混合型基金 的比例原则上不超过30%,中国证监会认 可的养老型基金除外。采用目标日期策略 的养老型基金投资股票、股票型基金以及 混合型基金的比例可不高于60%。三是管 理人和基金经理的门槛比普通基金公司 高。根据《指引》,要发行养老型基金至 少需满足两大要件:截至上一年末最近3 年公募基金资产管理规模(扣除货币市场 基金)不低于300亿元。最近3年没有重 大违法违规行为。

"小产品"有大文章

除公募基金之外,保险、信托、银行 等在各类金融机构早已开始布局养老理财 市场,这些商业性的养老理财产品未来可 能纳入养老金"第三支柱"的范畴。

何为我国养老金的"三根支柱"? 中

国证监会副主席李超介绍, 从国际经验 看,完整的养老金体系要涵盖"第一支 柱"的基本养老金、"第二支柱"的企业 年金和职业年金以及"第三支柱"的个人 补充养老制度。从我国的情况看,在人口 老龄化趋势加剧和财政支出压力加大的背 景下,"第一支柱"养老金替代率和"第 二支柱"的覆盖范围均有限。需要加快构 建以个人账户为基础的"第三支柱"养老 金体系, 使个人账户按积累制独立运作, 提高缴费激励和保障水平,弥补"第一支 柱"、"第二支柱"的不足。

通俗地说,"第三支柱"就是一 立的个人养老金账户, 其最大的特点是由 政府提供专门的税收优惠,鼓励个人参 加,根据自身需求选择养老基金、养老型 保险、养老信托等不同投资工具实现资产 累积壮大,提高养老保障能力。

据《经济日报》

非法集资问题解读 (四)

7.房地产行业非法集资特点

房地产行业是非法集资高发 领域, 涉及金额大、隐蔽性强, 容易沉积大案要案。主要集资模 式有:一是房地产企业违法违规 将整幢商业、服务业建筑划分为 若干个小商铺进行销售,通过承 诺售后包租、定期高额返还租金 或到一定年限后回购,诱导公众 购买。二是房地产企业在项目未 取得商品房预售许可证前,有的 甚至是项目还没进行开发建设 时,以内部认购、发放VIP卡等 形式,变相进行销售融资,有的 还存在"一房多卖"。三是房地产 企业打着房地产项目开发等名 义,直接或通过中介机构向社会

8.私募基金非法集资特点

一是公开向社会宣传,以虚 假或夸大项目为幌子,以保本、 高收益、低门槛为诱饵, 向不特 定对象募集资金。二是私募机构 涉及业务复杂,同时从事股权投 资、P2P网贷、众筹等业务,导 致风险在不同业务之间传导。

9.地方交易场所涉嫌非法集

近年来,一些地区陆续批准 设立了一些从事权益类交易、大 宗商品交易以及其他标准化合约 交易的各类交易场所,由于缺乏 规范的管理, 违规违法问题突 出,有的涉嫌非法集资。一是大

宗商品现货电子交易场所涉嫌非 法集资风险。有的现货电子交易 所通过授权服务机构及网络平台 将某些业务包装成理财产品向社 会公众出售,承诺较高的固定年 化收益率。二是区域性股权市场 挂牌企业和中介机构涉嫌非法集 资风险。个别区域性股权市场的 少数挂牌企业(大部分为跨区域 挂牌) 在有关中介机构的协助 下,宣传已经或者即将在区域性 股权市场"上市",向社会公众发 售或转让"原始股",有的还承诺 固定收益,其行为涉嫌非法集资。

10.相互保险涉嫌非法集资特点

相互保险是指投保人在平等 自愿、民主管理的基础上,以互 相帮助、公摊风险为目的,为自 己办理保险的保险活动。相互保 险涉及非法集资风险有:一是有 关人员编造虚假相互保险公司筹 建项目,通过承诺高额回报方式 吸引社会公众出资加盟,严重误 导社会公众,涉嫌集资诈骗。 是一些以"某互助"、"某联盟' 等为名的非保险机构,基于网络 平台推出多种与相互保险形式类 似的"互助计划"。这些所谓"互 助计划"只是简单收取小额捐助 费用,没有经过科学的风险定价 和费率厘定,不订立保险合同, 不遵守等价有偿原则, 不符合保 险经营原则,与相互保险存在本 质区别。

远离非法集资 拒绝高利诱惑

非法集资举报热线: 0395-3113921

保监会:保险产品宣传中 不得包含"投资计划"等表述

保监会近日在官网发布消息 称,已印发通知规范保险公司产 品开发设计行为。

《通知》要求,保险产品名 称应当清晰明了,突出保险产品 责任特点。保险产品定名、产品 说明书以及相关产品宣传材料中 不得包含"理财"、"投资计划" 等表述。保险公司不得以附加险

形式设计万能型保险产品或投资 连结型保险产品。

中国保监会将对违反规定的 保险公司进行行政处罚,一定期 限内禁止申报新产品、停止接受 部分或全部新业务等,并严肃追 究公司总经理、总精算师等责任 人责任。

据新华网

中原银行泰盈紫金城社区银行

开展多种形式营销活动



为进一步有效推动社区银行客户营销工作, 持续增强获客能力,密切客户关系,积极拓展客 户,中原银行源汇泰盈紫金城社区银行积极尝试 多种形式的营销活动。

此次活动打破了传统柜面服务的营业模式, 结合客户的群体特点,改变过去的营销方法,创 新营销理念,以"公益扶贫"和端午节传统佳节 为契机,组织开展了粽子、啤酒、变蛋特惠购及 持卡免费送包菜活动,有效拉近了与客户的距 离,活动到访客户近百人次,现场成功开卡8张, 办理理财业务两笔15万元,并通过添加微信等方 式建立信息沟通平台, 为增强客户忠诚度, 提高 该行品牌认知度,有效提升社区银行存款业绩奠

通过活动的开展,中原银行源汇泰盈紫金城 社区银行在网点转型发展方向方面做出了有意义 的探索和尝试, 为把营业网点打造成客户的综合 性服务平台迈出了关键的一步。

王克辉



刷信用卡买车的注意事项

银行发行信用卡的目的是为了鼓励消费,一 般来说信用卡可用于日常购物、餐饮娱乐等日常 消费,如果持卡人偶尔手头紧,也可以取现应 急。随着大家需求的变化,很多银行推出了信用 卡分期付款买车业务,就这一层面来说,买车是 可以刷信用卡付首付的。刷信用卡付首付会产生 手续费,能不能用信用卡首付购车,还要看4S店 或持卡人是否愿意承担手续费了。此外,刷信用 卡付首付,这几个问题一定要注意。

1.信用卡付首付可能需要自担手续费

根据去年出台的刷卡手续费规定,不仅取消 了商户行业分类定价,而且实行借记卡、贷记卡 差别计费。简单来说,就是信用卡手续费封顶取 消,借记卡刷卡手续费降低。信用卡属于贷记卡 一类,其刷卡消费需要支付0.45%~0.6%的手续 费,假设车价50万元,则首付为15万元,相应的 手续费=15万元×0.45%=675元。

虽然只有几百元的刷卡手续费, 但如果是价 格更为昂贵的车型呢,刷卡手续费就要收几千 元,这对于很多4S店来说都是不愿承担的。这时 4S店就会要求购车人使用借记卡支付,或者自行

2.信用卡付首付不能办理账单分期

使用信用卡刷卡支付首付款不能办理账单分 期,因此持卡人需要在还款日之前全额还款。这 对于持卡人来说,短期还款压力相当大,一旦无

法按时足额还款,就会造成逾期影响征信,还会 产生利息、滞纳金

3.信用卡付首付会影响提升额度

如果在使用信用卡付首付期间,同时有多笔 无积分大额交易,假如碰到个风险控制严格的银 行,就会怀疑你在套现。如果再有逾期还款的情 况,再想申请提升额度就会很难了。

4.房产、汽车类交易没有积分

房产、汽车类交易,对于银行来说,利润空 间较低,在这类商户刷卡交易是不会累积积分的。

5.信用卡付首付退款时间长,小心逾期

如果因为某些原因导致购车交易取消了, 使 用信用卡付首付或定金的情况下, 退款时间会很 长,一般需要20个工作日左右。如果退款期间赶 上还款日,建议持卡人先行垫付还款,以免造成 逾期记录。

此外,很多4S店刷卡机具走的银联通道,因 此只支持银联信用卡,外币卡就不能用。如果单 张信用卡额度不够,使用多张信用卡刷卡,可能 4S店还会多收手续费。

刷信用卡付首付虽然可以解决燃眉之急,但 如果发生特殊情况,就很可能导致逾期问题,购 车人在选择前最好先向4S店、银行了解相关政 策,再结合自身情况,综合抉择是否使用信用卡

"最高收益率"这个坑

许多理财产品被推出时宣称的"高 收益",实际上可以视作"画饼"。

消费者在购买银行理财产品时,与 其仅仅关注预期收益率的高低,不如花 时间好好关注一下理财产品的真正投资 属性。无论是哪种类型的银行理财,要 知道收益永远与风险成正比, 尊重一下 市场规则,十分有必要。

解密银行理财"最高收益率"

不能否认的是,目前大多数银行理 财产品的购买者都不清楚产品背后真正 的资金去向和投资标的。目前而言,从 银行理财产品的投资去向和运作模式而 言进行大类来分,主要分为两类:

1. "资产管理"模式

银行将所募得的资金集中投放到一 个巨大资产池中,与债券、同业投资等 资产形成一个组合共同进行投资,在这 种情况下, 当银行理财到期, 就会进行 新一轮的募集,以募集当下所对应的市 场收益率水平进行产品发售。在这种期 限错配、滚动发售的模式下,这一部分 资产的预期收益率一般为市场平均水 平,尽管产品合同上写"不保本、不保 息",却在绝大多数情况下能够稳妥地实 现保本、保息。

2.结构化理财产品

结构化理财产品则是由一部分固息 资产与期权资产挂钩的,固息资产作为 基石部分承担保本责任,一般为债券, 比如短期国债等,而作为期权资产的品 类则颇为庞杂,包括的金融产品可以是

外汇、股票、商品。可以是金融衍生品 或金融衍生品的组合。换言之,在该类 理财产品中真正决定收益水平的是其所 挂钩的期权部分,而期权部分则可以怎 么复杂怎么来,只要能获取收益——或 者说,只要投资团队认为能够获取收 益。"预期收益率"大于6%的理财产品 通常以结构化理财产品为主。

理性判断最重要

2015年下半年以来,因股市、房价 以及一线城市房产政策的调整,银行理 财产品因银行信用背书而产生的稳定可 信赖感重新获得消费者的青睐。

投资者购买理财产品时,往往疏于 厘清后端投资标的,仅凭"预期收益

率"作为挑选产品的核心指标。

事实上,所谓的"预期最高收益 率",指的是在这款产品的投资团队操作 最好、对赌市场走向最成功、最走运的 时候所收获的年化收益率,换言之,是 一种极为小概率的收益可能。而在这种 可能之外,自然就是达不到预期收益率 的正常收益水平。

因此,许多理财产品被推出时宣称 的"高收益",实际上可以视作"画 饼"。是否真正能够实现所承诺的"高收 益",不但取决于产品性质、背后挂钩的 资产,也取决于市场时机。对投资者而 言,综合考虑以上因素后再作出选择, 把"被动"理财变为"主动"理财,才 能避免"被忽悠"的风险。

据人民网

15 主办: 漯河市人民政府金融办 中国人民银行漯河市中心支行 漯河银监分局 漯河日报社 协办: 漯河市银行业协会 漯河市保险行业协会

漯河银监分局

扶贫工作见成效

为进一步做好精准扶贫 工作, 漯河银监分局发挥金 融资源优势,通过强化组织 推动作用、完善普惠金融服 务体系等举措,提高金融扶 贫的精准性和可持续性, 取 得了显著成效。

基层党组织更加有力。 漯河银监分局选派优秀党员 干部进驻定点扶贫村扶贫, 在漯河银监分局驻村"第一 书记"的带领和推动下,辛 庄村建立了全新的村室,"第 一书记"定期组织村干部上 党课, 使原本涣散的村委组 织更加紧密。村容村貌获得 极大改善。漯河银监分局协 调资金120万元为辛庄村修 筑了2.5公里的水泥公路, 使 之与县镇公路相连,极大地 改善了这个偏远村落的交通

状况。同时还为该村修建了 文化广场,并捐赠了音响。 图书等,极大地改善了村容 村貌,丰富了村民的精神文 化生活。村民收入得到明显 提高。2016年以来, 漯河银 监分局扶持该村种植药用菊 花550亩,菊花收入每亩约 2600元,土地流转租用金每 亩每年1000元,该项目直接 促使该村31个困难户脱贫。 由于菊花种植园的示范作 用,进一步调动了未进行土 地流转农户的积极性, 预计 2017年该村菊花种植面积有 望扩大到1500亩。同时为做 好产业扶贫, 漯河银监分局 积极协调产业帮扶资金,目 前已协调资金30万元,用于 购置胎菊烘制设备。

工行漯河分行

成功办理全省首笔 南非兰特解付业务

近期,工行漯河分行成 功为我市一"走出去企业" 办理全省首笔南非兰特(是 由南非储备银行发行的货 币)汇入汇款业务。

该行在走访一企业客户 时,了解到临颍县某企业正 为一笔南非兰特解付业务犯 愁。由于此币种非境外汇款 常用币种,很多金融机构尚 未开通此币种的外汇业务。

该企业获悉工行漯河分 行是目前全市唯一家可以办 理此币种业务的金融机构,

喜出望外, 马上来到该行办

为确保该笔业务成功办 理,满足客户需求,该行提 前就款项金额、汇款时间等 信息与该客户沟通,多部门 协调联动, 为业务顺利办理 打开方便之门。与此同时, 积极向工行河南省分行详细 汇报,获得上级行支持并指 派专人予以关注指导,确保 了该笔业务高效运作,准时

张天祥 王 伟

市农信办

观看防范非法集资专题片

到账。

为认真做好防范非法集 真实的素材、鲜活的案例, 资工作,切实增强危机感、 责任感, 扎实推进防范控制 措施的落实, 为农信社改革 发展创造良好的环境,近 日,市农信办开展防范非法 集资宣传活动。

参与人员观看了防范、 打击和处置非法集资专题科 教电影《贪欲泥沼》,该片以

普及金融法律知识, 片中对 非法集资的特征、危害及主 要表现形式、手段、如何理 性维权等相关知识进行了全 方位讲解。使观看人员充分 认识非法集资花样繁多,手 段隐蔽,欺骗性强,严重危 害社会与金融的稳定。

周光辉

合众人寿漯河中心支公司

激发职工爱岗敬业热情

近日, 合众人寿漯河中 部"荣誉称号。该公司总经 心支公司召开2017年度表彰

标都提前完成,受到了合众 人寿河南分公司的表扬,获 秀中心支公司"和"河南分 公司2016年度优秀营销服务

理、营销服务部经理、培训 负责人分别荣获"河南分公 2016年,该公司各项指 司2016年度优秀中心支公司 总经理"、"河南分公司2016 年度优秀营销服务部经理" 得"河南分公司2016年度优 和"河南分公司2016年度优 秀员工"荣誉称号。

长城人寿漯河中心支公司

举办"成人亲子"运动会

近日,长城人寿漯河中 断,妈妈们仿佛回到了30年 心支公司举办了一场别开生 面的"成人亲子"运动会。

抓小鸡等,活动现场笑声不

前。子女们纷纷表示感谢长 城人寿给大家提供这样一个 比赛项目有跳绳、踢毽 特殊机会,能够在百忙之中 子、 套圈、两人三足、老鹰 陪伴妈妈。

王 莉